

REDACCION
Y ADMINISTRACION
ARMAS, 1.3.^o
TELEFONO 1705
Apartado Correos núm. 9
Talleres Teléfono 1603

TOLEDO, MIERCOLES

1

SEPTIEMBRE DE 1937

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 266

En el frente de Aragón, mientras nuestras fuerzas cubren sus objetivos, el enemigo hace inútiles y desesperados ataques

Numerosos muertos y prisioneros han sido hechos a los rojos en diversos frentes

FRANCO, CAPITAN DE ESPAÑA

Unos minutos de reflexión ante el mapa de España, ese mapa que hace un año tenemos los españoles con banderitas indicadoras de nuestros avances, o con un cordón, que establece las fronteras de la España rescatada.

Mi mapa está sembrado de banderas. Su aspecto de tierra resaca cruzada de nervios, está cubierto en una gran extensión de colores alegres, rojos y negros o rojos y amarillos.

Cada banderita es casi siempre una ciudad conquistada, que eran muy pocas las que el día 18 de julio del 36 la tenían. Cada bandera una conquista y cada conquista un trozo más de España ganado por Franco, el Gran Capitán Moderno.

Por eso, la terminación de la lectura del «Parte Oficial» es acogida siempre con un «Viva Franco!» espontáneo, porque todos los españoles sabemos que

el Generalísimo toma parte activa, concibe y lleva muchas veces personalmente a cabo cada una de nuestras victorias.

Como Gonzalo de Córdoba, su vida la tiene dedicada a batallar, y cada batalla suya es una conquista más.

La dura disciplina africana; el continuo batallar moral y físico de nuestras mejores fuerzas, han hecho de Franco la figura guerrera de nuestra época, y a su nombre va unido necesariamente, como lo fue al de Gonzalo de Córdoba, el de Capitán.

Yo recuerdo, cuántas veces, en épocas pasadas, cuando sin verlo aún cercano, todos presentíamos el movimiento revolucionario se pensaba en Franco como la figura que en el Ejército daría la primera voz de protesta. Porque ya entonces todos veíamos en él la figura señera y digna de patriota sin mezclas impuras de bastardía política, de

caballero sin tacha, que, si han sido siempre cualidades de la verdadera oficialidad del Ejército español, en él adquieren el máximo relieve.

Hoy, después de un año de contar por día las victorias; cuando la España que vimos el amanecer del 17 de julio del 36, tan pequeña, que, como la de la pasada reconquista, podía caber entera en la cueva de Covadonga, ha crecido y sigue creciendo hasta bañarse en nuestros mares, el pueblo español ha encontrado en la consigna que fue el grito de guerra que le sirvió para alzarse, el mejor soldado a su Caudillo. Y ha dejado escrita la mejor definición del Generalísimo: El que levanta España.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Lea usted mañana

«IMPERIO»

Las columnas nacionales del Norte se dirigen a Asturias

Los diarios italianos comentan la fracasada ofensiva roja en el frente de Aragón

Roma.—La victoria de Santander ha venido a demostrar una vez más la supremacía del Ejército Nacional. Del grueso de la columna que se dirige a Asturias, se han disgregado fuerzas, que por distintos caminos se dirigen a esta región. Una de estas columnas, se apoderó del Valle de Cabuérniga.

La prensa italiana comenta el momento actual de la guerra civil en España. Dice que la ofensiva de Miaja y Pozas en el frente de Aragón, ha sido truncada en sus comienzos. El mando rojo, aprovechándose de que los nacionales se habían empleado a fondo en Santander, han emprendido un fuerte ataque en el frente de Aragón concentrando grandes masas de infantería, artillería y aviación.

No obstante esto, las fuerzas nacionales, han contenido brillantemente el ataque, y han pasado a la contraofensiva, causando a los rojos grandes pérdidas de hombres y de material.

Los estudios en el Seminario Periodístico Nacional Sindicalista

El plan de estudios

Han comenzado en el Seminario los estudios periodísticos: con conferencias de orientación sobre nacional-sindicalismo.

La primera comenzará por el concepto de hombre; la Falange levanta imperiosamente su palabra, que es la verdadera y definitiva. Se tratará primero del concepto de hombre y su conducta, después proyección exterior del hombre en el tiempo y en el espacio a través de la idea y el sentimiento de Patria, y a continuación se estudiará otra realidad aún más trascendente: el «Imperio», y entre sus varias manifestaciones, el imperialismo económico, racial y político.

La forma más perfecta de Imperio es el español, económico, que aspira a la estructuración de las Patrias, a través del concepto íntegro del hombre.

Además de todas estas ideas o sentimientos, se halla inmenso en una coyuntura histórica, nuestra coyuntura es la revolución; así, pues, examinaremos en último lugar, el concepto de religión.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 31 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Santander.—Nuestras tropas han seguido avanzando hacia el Oeste, habiendo llegado hoy una columna a Libarza. Otra llegó a las alturas al Oeste, Suroeste y Norte de Quintanilla y además han ocupado también importantes posiciones y siguen avanzando hacia sus objetivos a la hora de cerrar el parte.

Aunque el enemigo ofrece alguna resistencia, ésta no es intensa. Se ha cogido mucho material, entre el que figura un carro de combate.

Otras fuerzas han reconocido y limpiado la zona ocupada al Norte de la carretera general de Bilbao a Santander, en la parte comprendida entre colindres y Santander. A esta columna se la han entregado sin resistencia muchos centenares de milicianos con armas, que esperaban para hacerlo la llegada de nuestras tropas. En Orejo se ha encontrado un gran depósito de municiones y en Gazano otro de bombas y dinamita. Siendo penosísima la labor de nuestro servicio de recuperación para recoger tanto material como los rojos abandonaron en su huida.

El ferrocarril de Santander a Bilbao funciona normalmente, con transbordo en la zona de Elbaja.

Frente de Asturias.—Tiroteos.

Frente de León.—Se ha efectuado una descubierta por nuestras tropas hacia Valdeón, cogiendo 87 reses vacunas, 143 lanas y haciendo varios prisioneros, presentándose muchos milicianos con armamento.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—El enemigo, muy quebrantado durante los días anteriores, sólo ha atacado hoy en los sectores de Belchite y Santa Eulalia, siendo rechazado con enormes pérdidas. Nuestras columnas han seguido su avance hacia sus objetivos, venciendo toda resistencia.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Somosierra.—En un reconocimiento llevado a cabo en la zona roja, por nuestras patrullas, se cogieron al enemigo 141 ovejas y 76 vacas.

Frente de Soria.—Durante la noche última hizo el enemigo tres intentos de ataques sobre nuestras posiciones del sur de Joca. Al amanecer, se recogieron 17 muertos abandonados por los rojos cerca de dichas posiciones.

Ejército del Sur

Durante todo el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.

Como consecuencia de los últimos ataques llevados a cabo por el enemigo en el sector de Sierra Nevada, se han enterrado por nuestros soldados cerca de las posiciones del Eicalar, más de 200 cadáveres que aquel abandonó. Al sur de Elve eta, donde se tomaron por nuestras tropas cinco líneas de trincheras, cuando por una vez se retiraban las fuerzas rojas, fueron batidas por una compañía de Regulares, resultando muertos al despeñarse.

Actividad de la aviación

Además de los aviones derribados al enemigo, de que se hizo mención en el boletín del día 29, se derribó un «Martín Bomberg» y ayer también se abatieron un caza rojo.

Salamanca 31 de Agosto de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.
Segundo año triunfal.

La prensa madrileña del 20 de agosto, recogida

Insertaba una carta de protesta al ministro rojo de Gobernación

La prensa de Madrid, en su edición del día 20 —recogida por orden de las autoridades— publica una carta dirigida al Ministro socialista de la Gobernación, en la que se hace constar su protesta «por la desconsideración y desprecio con que son tratados nuestros periódicos, defensores, todos, de la política que representa y desarrolla el Gobierno del Frente Popular».

«La censura de Prensa madrileña, erigida arbitrariamente en definidora de lo publicable y de lo que no, lo es, impide, de manera sistemática, la inserción

de numerosas noticias y comentarios favorables al Gobierno y a las necesidades de la guerra. Consideramos intolerable este desprecio que se refleja en la intolerancia que preside las normas de la censura.»

En efecto, «La Prensa madrileña, desde «El Socialista» al «Mundo Obrero», ha sido recogida. En cambio la Prensa de Barcelona (véase «La Vanguardia» del 21), inserta la carta de protesta.

Y todos se sienten insatisfechos e incómodos en la zona



No podrán dedicarse al cultivo del trigo mayores extensiones que las dedicadas el año actual

El tipo base para la tasa será el trigo candeal "Arévalo" y semillados similares de 77 kilos por hectolitro y un 3 por 100 de impurezas

Tendrán turno de preferencia los trigos viejos y los de pequeños productores

DECRETO NUM. 340

El decreto-ley de esta misma fecha sobre "Ordenación Triguera, señala, mediante la creación y designación de funciones del "Servicio Nacional del Trigo", las directrices generales para encauzar y resolver por nuevos y eficaces derroteros tan extenso y trascendental problema.

Para cumplir con lo dispuesto en el artículo once del decreto-ley mencionado, con la excepción de demora obligada de fecha, y regular la producción desde la inmediata sementera, se publica este decreto que contiene, además, algunas disposiciones normativas de la forma en que tiene que desarrollarse la Ordenación Triguera en la primera etapa que sigue a su implantación, e inserta finalmente, a título transitorio, las que se juzgan necesarias para regular el mercado triguero en el tiempo que media hasta la plena vigencia del nuevo sistema ordenador de la economía triguera.

En consecuencia con lo expuesto,

DISPONGO

Artículo primero. En el próximo año agrícola no podrán destinarse normalmente al cultivo del trigo mayores extensiones de terreno que las dedicadas a dicha producción en el año agrícola actual, salvo que por el delegado nacional del Trigo se autoricen o acepten excepciones justificadas por motivos de índole agronómica o social.

Para garantizar el cumplimiento de esta obligación dejarán de reputarse como producciones legales las cantidades calificadas de excesivas. Se contemplarán como tales las que en

su día declare cada productor en cada pueblo, que excedan de las que correspondiera obtener atendiendo únicamente a los distintos rendimientos medios municipales que se obtengan en la cosecha venidera y se hayan obtenido en la actual.

Artículo segundo. Para la campaña de compra de Trigo que determina en 30 de junio del año próximo, se considera como de calidad tipo para establecer el precio-base o inicial de tasa, el trigo candeal "Arévalo" y semillados similares con un peso por hectolitro de 77 kilos y un máximo de impurezas del 3 por 100. Dicho precio-base se entiende para mercadería sobre almacén en Valladolid.

Los jefes provinciales del "Servicio Nacional del Trigo", teniendo en cuenta las diferencias que según tipos, emplazamientos, pesos por Hectolitro e impurezas correspondan a las diversas calidades de trigo, y en relación con el precio inicial asignado al señalado como tipo-base en el párrafo anterior, harán una clasificación de las variedades comerciales producidas en la provincia y propondrán escalas graduadas de bonificaciones o descuentos para deducir sus precios iniciales de tasa.

Dichas propuestas se someterán al informe de los jefes provinciales de las Secciones Agronómicas, quienes, en caso de desacuerdo, propondrán las modificaciones que estimen convenientes en el plazo máximo de cinco días.

El jefe provincial del "Servicio Nacional del Trigo" remitirá con el informe antedicho, las muestras, tipos, y las escalas aludidas referentes a los trigos comerciales clasificados al delegado nacional, quien propondrá

al Departamento de Agricultura, para su aprobación definitiva, los precios iniciales de tasa asignables a cada comercial y sus escalas respectivas. Mientras no recaiga la superior aprobación se entenderán vigentes los propuestos por los jefes provinciales, con las modificaciones introducidas por las Secciones Agronómicas.

Artículo tercero. Los jefes comarcales podrán rechazar las partidas de trigo que tengan más del 3 por 100 de impurezas y aquellos que por sus características sean impropios para la panificación.

Cuando surjan diferencias sobre la clasificación del trigo entre los vendedores y los jefes de Almacén, resolverá la discrepancia el ingeniero jefe de la Sección Agronómica respectiva, o persona por él delegada, si previamente no les ha puesto de acuerdo el jefe comarcal.

Artículo cuarto. Los precios del trigo tipo, base de tasa, para la adquisición a tenedores, hasta 30 de junio de 1938, son los siguientes:

	Pesetas
Mes agosto y septiembre	48
Octubre	48'60
Noviembre	49'20
Diciembre	49'80
Enero	50'40
Febrero	51
Marzo	51'60
Abril	52'20
Mayo	52'80
Junio	53'40

Las demás clases comerciales de trigo, a partir de la tasa inicial que a las mismas correspondan, sufrirán idénticamente en sus precios de compra a los tenedores un aumento mensual de 0,60 pesetas.

Todos los trigos se venderán siempre por el "Servicio Nacional" a los fabricantes de harinas, a los precios que resulten de incrementar en seis pesetas sus iniciales de tasa.

Los mencionados precios se entienden por quintal métrico para mercancía sana, seca, limpia y sin envases, puesta sobre vehículo al pie de almacén del "Servicio Nacional".

Artículo quinto. En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo quinto del decreto-ley de esta misma fecha sobre Ordenación Triguera, queda autorizado el "Servicio Nacional del Trigo" para deducir el uno por ciento del importe de la mercancía adquirida.

Esta prima será descontada en su totalidad del primer pago que se haga efectivo.

Artículo sexto.—Para la compra de trigos por el "Servicio Nacional" se respetará un turno de preferencias, adquiriendo en primer término y simultáneamente los trigos viejos y los de pequeños productores cosechados en el presente año. La proporción o cupo de compras preferentes serán determinados en cada comarca por el delegado nacional. En ningún caso el "Servicio Nacional del Trigo" adquirirá mercancía de los fabricantes de harinas.

Artículo séptimo. El pago de las adquisiciones de trigo por el "Servicio Nacional" se hará efectivo el 70 por 100 dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la venta, y el 30 por 100 restante a los noventa días, sin devengo de intereses.

El delegado nacional podrá acordar el pago total e inmediato de las partidas que aporten los pequeños productores, definiendo cuáles tienen que conceptuarse de tal modo en función de los datos que la estadística de producción arroje.

Artículo octavo. Los fabricantes de harinas quedan obligados a molturar los trigos viejos adquiridos por el "Servicio Nacional" en la proporción que determine el delegado nacional y que no excederá del 40 por 100 de su molturación efectiva.

Artículo noveno. Las fábricas de harinas quedan obligadas a mantener una existencia propia de los trigos y harinas computadas en trigo, equivalente a la capacidad real de molturación de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante treinta días. La importancia de esta existencia podrá reducirse por el Departamento de Agricultura en la forma y cuantía que proponga el delegado nacional del "Servicio".

A los efectos anteriores, cuando la fábrica molture principalmente centeno, la existencia reglamentaria de trigo será fijada y reducida en forma análoga.

Para el cómputo de la provisión reglamentaria anteriormente no se tendrá en cuenta la existencia de harinas en depósito, de cualquier clase que éstos sean. A este efecto, los industriales contabilizarán ordenadamente y por separado el movimiento y existencias de las diversas mercancías.

Con independencia de la constitución de la provisión permanente reglamentada en el primer párrafo de este artículo, las fá-

¿Cuándo van a despertar?

Nosotros, que estudiamos en la vida los hechos inconfundibles, aprovechamos los momentos en que la masa se congrega ante un acto de la FALANGE, para estudiar el sentir que la expresión delata.

Así hemos podido observar los gestos de extrañeza de unos y de otros, ante las afirmaciones precisas y tajantes de los exponentes del Nacional Sindicalismo.

Estaba la mayoría acostumbrada a discurrir políticamente de acuerdo con su propia conveniencia, y cuando entonces, como un eco lejano, llegaba a sus oídos la palabra de la FALANGE o con estruendo de pistolas, uno de nuestros gloriosos hechos, sonrían despectivos indignados, y exclamaban "cosas de niños"; "Esto es intolerable; no nos van a dejar vivir"...

Hoy ven que solamente la ruta que JOSE ANTONIO marcara con trazo firme y heroico, y que el Caudillo sigue y ensancha, no es de derechas ni de izquierdas.

Ruta de la Patria española, preludio del Imperio que nos arrebataron sin apenas oponer resistencia. Pan, que es equidad social y ayuda al que elabora en el yunque del sacrificio y del trabajo; Justicia austera y serena, sin recomendaciones, seca, como la cuna de ESPAÑA, CASTILLA.

Y ante estas afirmaciones que les suena a martillazos, se preguntan con expresión asustadiza unos, con gestos de incompreensión otros: ¿Qué son? ¿Qué quieren?

Su pereza mental y su pobreza de espíritu no aciertan a ver y comprender cómo se puede ser generoso y abnegado; sus egoísmos, equiparables a los del judaísmo internacional, no les hace sentir que ha llegado la hora de darlo todo; sus sentimientos de españoles, adormecidos, no despiertan aún con generosidad espontánea; por eso, porque siguen a la sombra, adormecidos después de comer las migajas de un banquete que a nosotros nos parece sucio y desabrido, gritamos con todas las fuerzas de nuestros pulmones jóvenes y fuertes; ¡Arriba España! Ya es hora de despertar.

H. FERNANDEZ-ARQUES

Villaviciosa, agosto 1937.

bricas de harinas vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad mínima de trigo igual en peso a la de harina vendida o salida de fábrica en el mes anterior.

Artículo 10. Para que los organismos rectores tengan noticia mensual de la marcha del mercado de trigos, todos los compradores de este cereal, sean o no fabricantes de harina, continuarán llevado el libro oficial de operaciones.

Dichos industriales presentarán, dentro de los cinco primeros días de cada mes, a las Jefaturas de las Secciones Agronómicas y a las provinciales del "Servicio Nacional del Trigo", una relación totalizada del movimiento de mercancías habido en el mes anterior en el almacén o en la fábrica, y comprensiva de los diferentes conceptos registrados en el libro oficial.

Artículo 11. El precio del quintal métrico de harina y el del kilogramo de pan familiar se determinará por el Departamento de Agricultura en la forma que detalle el Reglamento, mediante la aplicación de las siguientes fórmulas.

$$PH = \frac{(Pt + Gt + Mm - Vv) 100}{Rt}$$

$$Pp = \frac{PH + G + Bi}{Rp}$$

En las que, PH = precio del quintal métrico de harina en fábrica y sin envase.

Pt = precio de venta al por menor del quintal métrico del trigo molturado en la provincia.

Gt = gastos de transporte hasta fábrica del quintal métrico de trigo de las partidas adquiridas en el mes anterior, y que equivaldrán al efectivo que corresponda al servicio ferroviario, siempre que éste pueda utilizarse, y que no pasarán nunca de 0,05 pesetas por quintal métrico y kilómetro de distancia en la parte de recorrido en que forzosamente tenga que utilizarse otro medio de transporte.

Mm = margen de moltura del quintal métrico de trigo, que, incluyendo beneficio industrial, oscilará entre 3 y 4,30 pesetas.

Vv = valor de los subproductos que se obtienen de la molituración de un quintal métrico de trigo, estimados según las cotizaciones medias del mes precedente.

Rt = rendimiento en harina del trigo típico antes aludido.

Pp = precio del kilogramo del pan de miga o de flama en tahona o despacho de venta.

G = gastos producidos por el transporte y elaboración del quintal métrico de harina, calculándose el primero con el mismo criterio que para el trigo se ha establecido en la fórmula primera.

Rp = igual rendimiento del quintal métrico de harina en kilogramo de pan.

Bi = beneficio industrial del panadero que no excederá de 0,03 por kilogramo de pan familiar.

En el Reglamento correspondiente se detallará la manera de fijar los precios de los demás tipos de pan, así como los recargos admisibles por entrega a domicilio o en pueblo alejado del lugar de fabricación.

(Continuará.)

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

Imprenta - Librería - Encuadernación -

Rafael Gómez Menor

Comercio, núm. 57 - TOLEDO -

La Vieja Guardia, detrás de Franco

Todavía, a través de nuestros errores y limitaciones, nos queda a los camisas azules de la vieja guardia, una autoridad moral que con el máximo desinterés tenemos que situar en su subordinación a nuestro Caudillo y Jefe Nacional, para bien de España y por la más rápida e inteligente implantación del nacional-sindicalismo. Declarada nuestra doctrina, nervatura esencial del Nuevo Estado, nos cumple a nosotros, camaradas todos, una tarea desinteresada y pulcra; la de conseguir que una vez más, se nos reconozca nuestro sagrado derecho al sacrificio.

Fermentan en torno al Poder, fuerzas y ambiciones en las que resulta difícil reconocer nuestro signo. En esta etapa de la guerra civil, a la vieja guardia de la Falange, a la que luchó y convivió con JOSE ANTONIO, le sigue correspondiendo la misión más abnegada. Tenemos que seguir dándonos íntegramente a la Patria, sin solicitar nada, con el alegre desprendimiento de las horas iniciales, con el orgullo que nos hizo ser practicantes de la más difícil de las demagogias; aquella que consistía en exigir a todos el cumplimiento del deber, dando el precio ejemplo, sin ofrecer a cambio otra cosa, que la muerte, la ruina o la prisión. Y porque decíamos la nueva ardiente con una música apasionada, los hechos y las greñes nos dieron la razón y el testimonio de nuestros mártires sirvió para hacer posible el rescate de España.

Tenemos que estar detrás de Franco, en rango subalterno y disciplinado, no sólo por necesidad y deber, sino también por consecuencia. Yo sé, que los mejores de nosotros, ante cada afán diario y cada situación, se pre-

guntan calladamente; ¿Cómo juzgaría JOSE ANTONIO mi decisión? ¿Cuál sería la suya? Y con el alma tensa y dada íntegramente a la verdad, a esta altura de la guerra y en este momento crucial, nosotros que le conocíamos bien, sabemos que su consigna sería ésta: "Con Franco como Jefe para conseguir que la revolución nacional no sea frustrada y que la instauración del Nuevo Estado se demore o frustre".

La vieja guardia, detrás de Franco. Con renuncia expresa y terminante a toda comodidad y provecho. Para servir a España y lograr que la sangre de los muertos en la guerra, --de todos los muertos, incluso de los del otro lado--, no resulte estéril. Teniendo presente que si hemos muerto ya para la ilusión y desinterés, para la obra bien hecha por ser generosa en extremo, nuestros caídos nos harán cuentas estrechas, ya que de "camisas azules" íntegros nos haríamos convertidos en míseros ambiciosos de igual calaña que los profesionales de un sistema político que no podrá renacer.

"Vivimos tiempos cesáreos" --dijo ya Spengler, cuando todavía nuestra España no se hallaba en este trance decisivo y tremendo de su historia. Y quien sabe desentrañar la exactitud y el significado de la frase, habrá de comprender que si es el César auténtico el que debe mandar entre otras cosas, por aquéllo de Caelus "el que más claro vea, tiene el deber de mandar" --a los Curiones correspondiendo tan sólo servir y obedecer con lealtad, con presteza y con alegría

Francisco BRAVO

Ultramarinos y Tejidos CASA MONTERO

Gran surtido en vinos de marca, conservas y embufidos superiores

Plaza de Calvo Sotelo, 10 - LEGANÉS

Memorias íntimas y secretas de Azaña

MARCELINO DOMINGO

La preocupación de los rojos por su retaguardia

Artículo extraído íntegramente de las Memorias

El hombre y la mujer

"Le falta carácter y autoridad. Es juguete de su partido (1). También don Niceto le habló mal (a Fernando de los Ros) de Domingo, como de persona ya muerta políticamente y apartada. Le habló mal de su casamiento y de su mujer. Fernando, un poco azorado, le dijo: "Quizás la mujer de Domingo no ha aportado aquella dosis de ecuanimidad y recogimiento que son tan necesarios al matrimonio..." Don Niceto le interrumpió: "¿Ecuanimidad? ¿Qué cosas tiene usted, don Fernando! Pregúntele sobre ello a Prieto". Fernando está escandalizado" (2).

Literato y orador

"Marcelino redactó la nota oficiosa, que después le dimos de corregir, porque estaba muy mal escrita (3).
"Lo más inasequible del mundo es pedirle a Domingo precisión y detalle, de ninguna cosa. Hasta el castelano que habla se compone de expresiones vagas, generales e inapropiadas. Con empesar a troche y moche el verbo señalar y el muy horrendo de "posibilitar" sale del paso. No es que Domingo sea tonto; pero su mente es oratoria y periodística, sin agudeza ni profundidad; no es artista ni técnico; la plasticidad realista no le atosiga; es bondadoso y débil. Por todos esos motivos acepta lo que otros dicen, sin maduro examen y sin medios de criticarlo (4).
"Domingo ha leído en el Teatro Español un drama, escrito en lenguaje radical-socialista, intitulado: "Doña María de Castilla"... Pero el verdadero drama de Marcelino es "Ilma". Santiaño Valiente, el subsecretario (5).

El reformador agrario

"Su desconocimiento de las cosas del campo es total (6).
"En el Consejo del martes, se aprobó la nueva redacción del proyecto de expropiaciones. Domingo nos había traído otro, hecho por algún ingeniero agrónomo, que no tenía ni piz ni cabeza (7).
"Lo de la Reforma Agraria sigue embarullado. Después del Consejo, Marcelino "se ha puesto enfermo", y no pudo seguir la discusión porque nadie está conforme con nadie en la Comisión. Domingo es un carácter (8).
"La excepción relativa a los arrendamientos ha caído muy mal en la Comisión, en los socialistas y en algún otro partido. Es el resultado de la debilidad de carácter de Domingo, que con tal de quitarse momentáneamente de delante una dificultad, no vacila en saltar pábranos imbrudentes que le producen después dificultades mayores (9).
"Estos señores (una Comisión de productores asturianos) se quejan del Ministerio de Agricultura. Todo va allí despacio, según la flojedad de Domingo. Lo mangonea todo el subsecretario, don Santiaño Valiente, que tiene metido al Ministro en un puño (10).
"El Instituto de Reforma Agraria, ampliado por Domingo hasta treinta y dos individuos, se ha concertado en un pequeño parlamento a la española "con ruegos y preguntas", interpellaciones y "orden del día". Amós Salvador, que pertenece al Instituto, en calidad de arquitecto, ya me lo había contado todo así, y hoy ha venido Vázquez Humasquá, el Director de Reforma Agraria, a darme gracias por haber asistido a una comida en su honor, y me ha ratificado los informes de Amós. Dice que para la sesión de mañana tiene pen-

diente hacer fracasar la Reforma Agraria. No sé si Marcelino se decidirá a cortarlo (11).
"Domingo dice que ha enviado más ingenieros agrónomos a Cáceres para el laboreo forzoso de tierras y reparto de fincas. Tengo la impresión de que también por aquí va a fallar la actividad de su Ministerio (12).
"Marcelino se empeña en conservar la cartera de Agricultura. Es cuestión de amor propio. Pretende "sacarse la espina". Le imputan el fracaso de la implantación de la Reforma Agraria y él debe de tener una gran confianza en el acierto o una certeza absoluta, porque en vez de aprovechar la primera ocasión para saltar el jardo, persiste en llevarlo (13).
"En los pasillos del Congreso me aborda Galarza y me habla de la situación de Domingo en el Ministerio de Agricultura. Asegura Galarza que Domingo está entrenado a grites poco recomendables, que pueden originar un escándalo con daño para el propio Ministro. Me proponen llamar la atención de Domingo, pero será inútil, dado su carácter (14).
"Lo fuerte del caso es que en torno a Domingo trabaja una legión de técnicos: juristas, agrónomos, arquitectos, sociólogos, etcétera que hasta ahora no han hecho sino escribir y viajar (15).
"Domingo se dispone a combatir cuatro mil hectáreas de matas habiendo en España tantas vacantes que no saben qué hacer con sus quintas (16).
"Marcelino no sabe ya lo que quiere, si lo ha sabido alguna vez, y está siendo víctima (con él todos) de su poca autoridad. De su timidez y de la influencia de Prieto, presidente de la Comisión, que hace cuanto puede por prolongar la discusión y que no se leque pronto a su término (17).

"Desde el Consejo en que Domingo nos informó de la marcha de la Reforma, estoy desconsolado. No harán nada útil, y habiendo producido inquietud y perturbación, ni Domingo ni sus huéspedes son capaces de hallar

para la República la compensación necesaria, atrayéndose masas de campesinos a quienes se de tierra (18).
Marcelino y el problema del carbón
"Ha venido a verme una Comisión de productores de hulla y a contarme su angustiosa situación. No hay consumo. El carbón se amontona en las bocas de las minas y no pueden extraer más. La huelga del otro día, abandonada por Domingo, que estaba de propaganda electoral en Cataluña, no ha servido sino para arrancar al Estado el sacrificio de la compra de cien mil toneladas, que no podrá utilizar (19).
"Luego me ha visitado una Comisión de hulleros y de la empresa de Mierés, que están en situación desesperada. En el Ministerio de Agricultura no hacen nada. Marcelino, en Alicante, descansando. Tendré que tomar esto por cuenta mía (20).
"El sábado último vinieron los Delegados, patronos y obreros de los hulleros de Asturias, a verme y a quejarse de que no obstante lo difícil y apurado de la situación de las minas, no habían conseguido ser recibidos por el Ministro de Agricultura, el cual, además, se había marchado por la mañana a Barcelona. Se quejan de que en el Ministerio de Agricultura no se hace nada (21).
"En el asunto de los carbones asturianos, Domingo trajo un proyecto de decreto haciendo el reparto de las cien mil toneladas que el Estado ha adquirido... Seguramente, Domingo no estaba enterado de lo que el decreto contenía. Aparte de lo absurdo

de la distribución, se proponía la apertura de una cuenta a justificar, a nombre de un individuo de la Comisión hullera, por más de cinco millones. Pedimos un brinco. ¿Qué? ¿deschachado? "De las enrevesadas propuestas que trae Domingo sobre la huelga de mineros asturianos, ninguna es aceptada (23).
"En el Consejo de hoy... tratamos de la huelga de mineros de Asturias. Domingo, como va lo ha hecho otras veces, me echó a mí el mochuelo cuando él no puede más ni sabe por dónde salir. Lleva semanas monseando este asunto, y el sábado pasado por la noche se presentó en mi despacho con los Delegados mineros, con dos o tres diputados y con Trifón Gómez, Secretario del Sindicato Ferrocarrilario. Comprendí que Domingo estaba hecho un tico y por eso venía a mí. Trifón me ayudó. Domingo, nada (24).

Marcelino y el problema del papel
"En Agricultura hay en perspectiva otro conflicto por la cuestión del papel. Domingo, según me cuenta un testigo presencial, ha prometido a los periódicos que no consentirá la subida del arancel para el papel extranjero, y a los fabricantes españoles que habían comenzado también a cerrar fábricas por no poder resistir la competencia extranjera, les ha dicho que también lo arreglaré y lo han tomado tan en serio que han vuelto a abrir la fábrica del Oarso, ya cerrada. Marcelino Domingo dice que si a todo el mundo, se sonrie, da palmadas en la espalda, y luego... (25).
"Guzmán estuvo en mi despacho hasta la una y media, hablando del asunto del papel y de los periódicos. Domingo ha elaborado una solución que no sirve para nada (26).
"Domingo y yo fuimos al Ministerio de la Guerra y hablamos de la cuestión del papel. La solución que ha preparado Domingo me parece que no sirve para nada (27).
"Consejo de Ministros... Esta cuestión (la del papel) lleva muchos meses pendiente en el Ministerio de Agricultura. Domingo no sabe qué hacer. Pretende que se le den resaca para no indisciplinarse con nadie. Hoy ha traído al Consejo la propuesta de aumento de sueldo, pero no ha sido aprobada (28).

Luminao iniciativa para proteger el corcho
"Domingo trajo al Consejo un proyecto de decreto, francamente absurdo. Para favorecer la industria corchera pretendía declarar obligatorio el empleo de planchas de corcho en los techumbres de los muros de todos los edificios que se construyesen por el Estado, las provincias y los Municipios. Nada más. No fue aprobado. Cuando leyó el primer artículo se levantó un resaca y me acordé de los arbitristas (29).

En consecuencia
"Opina don Niceto que Domingo fue mejor ministro de Instrucción que don Fernando (30).
Barnés me dijo que Marceli-

no Domingo es el mayor prestigio de la República (31).
Me declara (el mismo Barnés) su entusiasmo por Marcelino Domingo y por mí: Marcelino es el pensamiento de la República y usted, don Manuel, la voluntad de la República" (32)
Por la transcripción J.

(1) 7 de diciembre de 1932
(2) 22 de agosto de 1933.
(3) 11 de enero de 1933.
(4) 6 de julio de 1933.
(5) 13 de enero de 1933.
(6) 6 de julio de 1933.
(7) 19 de agosto de 1932.
(8) 23 de agosto de 1932.
(9) 8 de sept.embre de 1932.
(10) 28 de noviembre 1932.
(11) 28 de noviembre 1932.
(12) 13 de enero de 1933.
(13) 6 de junio de 1933.
(14) 22 de junio de 1933.
(15) 6 de julio de 1933.
(16) 6 de julio de 1933.
(17) 6 de julio de 1933.
(18) 27 de julio de 1933.
(19) 28 de julio de 1933.
(20) 28 de noviembre 1932.
(21) 31 de diciembre 1932.
(22) 9 de enero de 1933.
(23) 22 de enero de 1933.
(24) 17 de febrero de 1933.
(25) 21 de febrero de 1933.
(26) 28 de noviembre 1932.
(27) 28 de enero de 1933.
(28) 6 de febrero de 1933.
(29) 17 de febrero de 1933.
(30) 25 de enero de 1933.
(31) 24 de febrero de 1933.
(32) 14 de julio de 1933.
(33) 19 de agosto de 1933.

cha triunfal por las rutas de la nueva España.
La metralleta roja descubrió tu puesto en la trinchera y d strozó por completo tu cuerpo, pero no pudo con tu alma, que cual flecha desprendida de las cinco que sobre tu corazón tienes desde el principio de la campaña, llegó allá arriba, a los luceros que forman también parte ya de nuestra Historia.
La Primera Centuria de la Bandera de F. E. de Marruecos tiene en ti un brillante defensor más, y ella, en los momentos en que tenemos que separarnos de ti, te jura por su honor de falangista que imitará tu ejemplo, y uno a uno enviaremos tu suerte, la suerte de haber sido el designado para prestar, en el lugar sagrado, la guardia eterna del fuego que ya nunca puede apagarse.
Firmes. Brazo en alto y mirando para ti, el capitán pronuncia tu nombre y con él se escuchan las voces que hacen héroes de España y de la Falange:

¡Presente! ¡Arriba España!
SIDI MANCI
En las trincheras, el 27 de agosto de 1937.

Camarada Sargento Mohamed-Ben-Mohamed Sauri
¡PRESENTE!

BAR ALCAZAR
Restaurant y refresco
= El más popular de
NAVALCARNERO

DE BERLIN A SHANGHAI EN AVION
Volando sobre las cumbres del Himalaya y las mesetas del Tiber y Pamir

La proeza del trimotor alemán «Rodolf und Thuend»
Berlín.—Ha sido franqueada las cumbres del Himalaya por primera vez, así como el nudo de Pamir y la meseta del Tiber. El trimotor alemán "Rüdolf von Thuend" acaba de realizar una proeza notable. El aparato se dirige a Shanghai.
Hace algunos días abandonó Berlín, llevando a bordo uno de los directores de la Lufthansa, el célebre piloto Untuch y el radiotelegrafista Kirchhoff. La expedición hizo escala, sucesivamente, en Damas, Bagdad, Teheram y Kabul.
Desde esta última ciudad tomó rumbo a China en dos etapas. Saló de Kabul la noche del 25, voló por encima de Hiamalaya, Pamir y el Tiber y, después de once horas de vuelo, aterrizó en An-si-Tchou (Kangsu) a mediodía, habiendo recorrido una distancia de 2.500 kilómetros aproximadamente.
Después de una hora de escala, durante la cual procedió a su avituallamiento, el aparato emprendió de nuevo su vuelo, habiendo realizado todas sus etapas en el tiempo prefijado.
El audaz vuelo Berlín-Shanghai a través del Asia Central es la primera vez que se realiza. Se sabe que para ganar tiempo en el correo aéreo entre Alemania y China, la Lufthansa, que no puede utilizar la vía de Siberia, ha ideado tomar la de China Central.

Economato VAZQUEZ
Especialidad en embudidos, con servas y licores de todas clases
Juan Muñoz, 12.--LEGANES

no es otra cosa que un exponente de la situación general, un resultado expresivo de todos los demás. Nuestra retaguardia es nuestro orgullo. La de los rojos, es su condenación. Aquí, la ley. Allí, el delito. ¿Y cómo no?, repetimos. A unos forajidos que quieren mandar, corresponde una masa social que desobedece y delinque.
La Prensa roja, que a veces miente, para jactarse de una retaguardia ordenada, pero que en otras ocasiones, confiesa su inquietud por el desbarajuste en aumento, ofrece diariamente un testimonio sobremediano persuasivo: la sección de sucesos. Están a la orden del día y de la noche los hurtos, las reyertas, las estafas... Y eso que no se llevan a las columnas de la Prensa, claro es, los delitos cometidos por los de arriba y aún por los de condición media. Para el Estado rojo no hay otros delincuentes que el desherrapado del arroyo, y éste se basta para llenar con sus fechorías—fugazmente apuntadas—la sección correspondiente. Por cierto, que la figura de delito que ha alcanzado más auge es la del robo de automóviles.
Los sueltos dedicados a la materia, han el título persistente y habitual "Desaparición de coche", son muy abundantes. Prueban la afición del rojo a lo ajeno, en una de sus más atractivas y burguesas modalidades: el automóvil le encanta. Lo probable es que el ladrón robe a otro ladrón, y que ese coche sustraído haya pasado por muchas manos igualmente ensangrentadas. Para todos el automóvil significa una posibilidad de emigración. Huirán los que puedan, pero les va a pesar demasiado en el coche la carga de crímenes.

Naturalmente la victoria se le aparece tan lejana como que ni aún la vislumbran, ni la tocarán jamás. Pero en relación con el triunfo, no conceden demasiada importancia a la retaguardia. Prieto dijo una vez aquello tan repetido de "Ganará la guerra la retaguardia más sana", por dar un rodeo. Lo directo, lo liso y llano, es decir que ganará la guerra el Ejército más capaz: esto es, el nuestro erizado en conciencia nacional.
La retaguardia, en sí misma,

no Domingo es el mayor prestigio de la República (31).
Me declara (el mismo Barnés) su entusiasmo por Marcelino Domingo y por mí: Marcelino es el pensamiento de la República y usted, don Manuel, la voluntad de la República" (32)
Por la transcripción J.

(1) 7 de diciembre de 1932
(2) 22 de agosto de 1933.
(3) 11 de enero de 1933.
(4) 6 de julio de 1933.
(5) 13 de enero de 1933.
(6) 6 de julio de 1933.
(7) 19 de agosto de 1932.
(8) 23 de agosto de 1932.
(9) 8 de sept.embre de 1932.
(10) 28 de noviembre 1932.
(11) 28 de noviembre 1932.
(12) 13 de enero de 1933.
(13) 6 de junio de 1933.
(14) 22 de junio de 1933.
(15) 6 de julio de 1933.
(16) 6 de julio de 1933.
(17) 6 de julio de 1933.
(18) 27 de julio de 1933.
(19) 28 de julio de 1933.
(20) 28 de noviembre 1932.
(21) 31 de diciembre 1932.
(22) 9 de enero de 1933.
(23) 22 de enero de 1933.
(24) 17 de febrero de 1933.
(25) 21 de febrero de 1933.
(26) 28 de noviembre 1932.
(27) 28 de enero de 1933.
(28) 6 de febrero de 1933.
(29) 17 de febrero de 1933.
(30) 25 de enero de 1933.
(31) 24 de febrero de 1933.
(32) 14 de julio de 1933.
(33) 19 de agosto de 1933.

El próximo artículo lleva por título Busquets, Alomar y el general De la Cerda

LA VIDA EN LA CAPITAL



Diputación Provincial LA SESION DE AYER

A la hora de costumbre se abre la sesión. Leída y aprobada el acta, se pasa al orden del día.

INDETERMINADO

Se lee una carta del Sr. Presidente de la Diputación de Zaragoza, rogando sea designada señorita para que represente a la provincia de Toledo en un festival organizado por la Asociación de la Prensa, para el día 12 de septiembre, en aquella ciudad, en homenaje a las fuerzas de tierra, mar y aire que luchan por la Patria y a las provincias del Generalísimo; y después otra de la Asociación de la Prensa zaragozana, en igual sentido.

El Sr. Presidente da cuenta de haber hecho unas gestiones acerca de la prensa local, para que, conocidos los pormenores de la invitación, colabore a la designación. Se acuerda autorizar al Sr. Presidente para que lleve a cabo las gestiones iniciadas y disponga para el viaje, estancia, etc., de dicha señorita en Zaragoza de 5.000 pesetas, esperando cooperen económicamente también las demás entidades oficiales.

Se acuerda autorizarle también para caso de que necesitase de alguna pequeña cantidad más con cargo al capítulo de imprevistos.

La entidad «Plástica de Arte de San Sebastián», hace constar a la Corporación, en carta, no tener inconveniente en modificar las condiciones de venta sobre la adquisición de un busto de S. E. el Generalísimo, exponiendo plazos y forma de adquisición. A propuesta del señor Vaquero, se acuerda autorizar al Sr. Presidente para que determine el momento oportuno y la conveniencia de adquirir o no dicho busto.

INTERVENCION

Se lee y aprueba la distribución de fondos que presenta Intervención para satisfacer las obligaciones del próximo mes de septiembre, por un importe de 132.269,32 pesetas.

Se plantea un pequeño debate relativo a las relaciones de la Corporación con los acreedores, en el sentido de una mayor actividad en las gestiones de carácter económico que tiene iniciada la Corporación.

OTROS ASUNTOS

Se lee una comunicación del señor Gobernador civil transmitiendo denegación por la Comisión de Hacienda de la petición hecha, junto con la Corporación de Avila, por ésta. La Comisión se da por enterada.

El señor Administrador de Reunidos comunica ciertas deficiencias en el abastecimiento de carnes, proponiendo soluciones que por las especiales condiciones en que la Corporación se halla no son viables.

Se acuerda, sin embargo, sean corregidas esas deficiencias en atención a que la no percepción del pago a tiempo no puede, en forma alguna, justificar el abastecimiento en malas condiciones.

Se da lectura a una comunicación del Jefe de la Guardia civil, dando cuenta de la necesidad de reparar ciertos desperfectos producidos en su cuartel por cañoneo rojo de días pasados.

La Comisión se da por enterada y el señor Inspector hace unas aclaraciones relativas a la necesidad de que ya que el local lo habita una fuerza, debe hacerse cargo de estas reparaciones la autoridad militar.

Se anueban los padrones para las cédulas en la provincia, acordándose su publicación y exposición al público durante quince días, para que se hagan las oportunas declaraciones.

Leída comunicación del señor Gobernador, transmitiendo informes de la Comisaría de Vigilancia, sobre un funcionario, en vista de los cuales se acuerda se le instruya expediente, nombrándose juez al Sr. Vaquero.

El Sr. Garro, informa sobre el peón caminero, y el trozo de carretera, cuyo informe se le encomendó por pertenecer a su distrito.

El Sr. Secretario, propone se premie la conducta del portero Facundo Rodríguez, concediéndole subvención de 100 pesetas anuales, que le fué suprimida por los rojos.

El Sr. Becker, expresa su agradecimiento a los señores Gesteres al cesar en su cargo.

Y, por unanimidad se acuerda expresar la satisfacción de la

Corporación por la labor desarrollada durante su permanencia en el cargo de Secretario de la misma, del funcionario don Santiago Becker.

El Sr. Garro, informa sobre las condiciones y capacidad de los sótanos del Hospital de Dementes, para designarlo como refugio antiáereo, convenientemente aislado del lugar designado para los enfermos.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO SECRETARIO INTERINO

A continuación se lee por el Sr. Secretario saliente, el acta de la toma de posesión del nuevo Secretario Interino, don Enrique Janner.

Aviso importante

Han caducado los carnets de libre circulación por todo el territorio nacional

Por orden de la Superioridad, el carnet de libre circulación por todo el territorio liberado, quedará caducado en fecha 31 de agosto actual. Los poseedores de tal carnet se personarán en este Gobierno Militar (Sección salvoconductos), a los efectos del canje por el carnet que les corresponde. Toledo, 31 de agosto de 1937.—(II Año Triunfal).

El Gobernador militar,
CARLOS DE SILVA

S. E. M.

GRACIAS:

Las damos, y muy expresivas a los señores Jefes y Oficiales del Ejército, Milicias y Asalto, por la atención que tuvieron con los maestros afiliados al S. E. M., al dárseles las mayores facilidades posibles dentro del servicio para que pudieran asistir a los cursos de formación profesional, celebrados últimamente en esta capital.

Lo que hace público con la satisfacción consiguiente.

El Jefe del S. E. M. de Toledo,

ALFONSO VEIGAS

Visado por a Censura

EXAMENES. — Consistirán en escribir al dictado un ejercicio de ortografía, otro redactado para la máquina de escribir y un tercero verbal sobre conocimientos generales de Geografía de España y situación de las principales naciones y poblaciones del mundo.

Las instancias de los aprobados se enviarán a la Dirección General para que la superioridad las clasifique por orden de méritos.

RETRIBUCION. — Los aprobados serán admitidos a prácticas como "aspirantes en prácticas" sin remuneración durante un mes, en uno de los Centros, que se procurará sea el de su residencia o el más próximo si el interesado no solicitare otra cosa a que se pudiere acceder. Esas prácticas durarán un mes, transcurrido el cual se les expedirá el título de "Auxiliar interino de Telégrafos" con la remuneración de 200 pesetas mensuales, y los que no se hicieron por su falta de celo, disciplina o mala conducta, acreedores a ello, serán separados del servicio definitivamente.

Estos Auxiliares no tendrán la condición de funcionarios públicos ni ninguno de los derechos correspondientes, pudiendo ser separados definitivamente en cualquier momento, ni adquirir derechos por los prestados, para otros destinos.

Los exámenes se verificarán en los Centros de Telégrafos donde se presente la instancia y ante el Jefe del mismo Centro.

Toledo, 28 de agosto de 1937

Boletín meteorológico

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto; en el día 31 de agosto de 1937. Solar. Viento, ONO. Presión, 716,8. Temperatura máxima, 33,0. Temperatura mínima, 16,4. Humedad, 16. Lluvia recogida (litros por metro cuadrado), 0,0.

Anís del Andaluz

Manuel Fernández y C.ª S.L.

Jerez

Boletín Oficial del Estado

Convocatoria de 500 plazas para Auxiliares de Telégrafos

Día 23 de agosto de 1937. Número 307

INSTANCIAS.—Se pueden presentar desde el 24 del actual hasta el día 23 de septiembre próximo a las diez y siete horas en cualquiera de los Centros de Telégrafos de la Zona liberada.

CONDICIONES. — Pueden solicitarlas todos los españoles, varones o hembras, que no tengan impedimento físico para el desempeño de su cometido; estén comprendidos entre los diez y seis años cumplidos el día de la fecha, y los treinta y cinco en la misma época; posean conocimientos de cultura general y mecanografía, constituyendo méritos de poseer el título de Ba-

chiller, Perito o Profesor Mercantil o cualquiera otro de Facultad o estudios superiores, así como el dominio de idiomas o tener aprobado alguno de los ejercicios en el Cuerpo de Telégrafos.

El orden de preferencia para cubrir las plazas será el siguiente:

Primero.—Mutilados de guerra, siempre que su invalidez no les imposibilite para el desempeño del cargo.

Segundo.—Los que habiendo combatido, por lo menos durante dos meses, hayan causado baja definitiva en el Ejército por en-

fermedad, siempre a reserva de su capacidad física en relación con el cargo.

Tercero.—Los huérfanos de padres muertos en campaña o asesinados por los rojos.

Cuarto.—Las viudas en igualdad de condiciones.

Quinto.—Los que hayan perdido algún hermano en la campaña o asesinado por los rojos.

Sexto.—Quienes hayan sufrido daños en sus personas o en las de sus familiares a consecuencia de la guerra o de persecuciones de los rojos. En estos casos, deberán ser preferidos los que hayan sido víctimas de los daños mayores a juicio de la respectiva Dirección, y de entre ellos los que tengan padre o hermanos en el frente.

Se justificarán cada una de las circunstancias anteriores con documentos fehacientes y declaraciones juradas, así como con certificaciones extendidas por la Dirección del Cuerpo de Mutilados de la Guerra.

Además de esos documentos se acompañará a la instancia:

a) La partida de nacimiento o testimonio de la edad y naturaleza del solicitante.

b) Certificado médico por el que acredita no tener defecto físico que le impida realizar con la debida eficiencia los trabajos propios del servicio de Telégrafos.

c) Certificado de buena conducta expedido por el señor Alcalde y Cura Párroco del lugar de su residencia.

d) Informe de la Guardia civil o Policía respecto a las actividades sociales y políticas del solicitante.

e) Declaración jurada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos del Frente Popular ni a la secta masónica y de ser afecto al Glorioso Movimiento Nacional.

Cada instancia llevará una póliza de 1,50 pesetas y las certificaciones de 2 pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de los Funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, vilmente asesinados por las hordas rojas en Toledo

Don Ricardo Sánchez Rodríguez
COMISARIO

Don Bernardo González Martín
INSPECTOR

Don Desgracias Martínez Parra
Don José Ocaña Teba
Don Vicente Pérez Tadeo
Don Urbano Marcos Ramos
AGENTES

De la Plantilla de esta ciudad
D. E. P.

El jueves, día 2 de septiembre, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás, se dirá una Misa de Requien en sufragio del alma de estos señores, costeada por sus compañeros de la Plantilla, los que ruegan a sus parientes y amigos asistir a ella y les tengan presentes en sus oraciones.

GOBIERNO CIVIL

Precio del vino en la provincia

Junta Provincial de Abastos.—Circular núm. 112.

Esta Junta, en sesión celebrada el día 12 del actual, acordó por unanimidad, a partir de esta fecha, fijar el precio de la arroba de vino en punto de origen y puesto en bodega en SIETE PESETAS el tinto y SIETE CINCUENTA CENTIMOS el blanco, con obligación, por parte del vendedor, de expedir factura, que será visada por el señor Alcalde respectivo, quien además facilitará la correspondiente guía.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y de los Alcaldes, advirtiéndose que las ocultaciones de existencias y las alteraciones de los precios fijados, dará lugar a la imposición de sanciones máximas. Toledo, 26 de agosto de 1937.—(Segundo Año Triunfal).

El Gobernador Civil.

SILVANO CIRUJANO

PRIMER ANIVERSARIO de la muerte de Don Carlos Laín Encinas

de 58 años de edad de Alameda de la Sagra (Toledo) vilmente asesinado por las hordas rojas en Yuncos el 1.º de septiembre de 1936

D. E. P.

Su desconsolada esposa D.ª Concepción Encinas; sus hijos, D. Carlos (ausente), D.ª Concepción, D. Luis y D.ª María; hermanos y demás familia,

RUEGAN a usted una oración por su alma y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán los días 7, 8, 9, 10 y 11, en la Iglesia parroquial de Alameda de la Sagra (Toledo).

CEREGUMIL

Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los Laboratorios FERNANDEZ Y CANIVEL, de la citada capital, se complace en poner en conocimiento del público, que todas las Farmacias de la capital y provincia de Toledo, están surtidas de CEREGUMIL.

CONFITERIA

Mermeladas de ciruela, fresas, albaricoque y Mazapanes - - - Bombonería - Salón de Te

"La Española"

(Especialidad de la Casa)

TETUÁN, NUM. 27
SEVILLA

Antúnez y Compañía

BAR AMERICANO

Exclusiva de González Byass

Vinos finos y Cocktail variados

Plaza de la Constitución, núm. 13 - LEGANÉS

nuestra antena DE ESPAÑA

Nuestras tropas se hallan en los límites de la provincia de Santander con Asturias

Han sido ocupadas nuevas e importantes posiciones en el frente de Aragón

Frente de Santander

El puente de acceso a Comillas, fué volado

Abandonan en el palacio un importante botín

Santander.—Nuestras fuerzas han entrado en Comillas y han tropezado con la dificultad de siempre; el puente de acceso al pueblo, volado. Pero nuestros bravos muchachos no se arredran por eso y cruzaron el río por los peñascales, llegando al otro lado completamente mojados, donde les esperaba el pueblo, que había salido a recibirlos con banderas y entusiastas aclamaciones.

Nuestras tropas se hallan en los límites de la provincia de Santander con Asturias

Los estudiantes que se hallaban cursando los estudios en la Universidad fueron asesinados

Santander.—Las tropas navarras están llegando a Asturias; se hallan en el límite Oriental de la provincia de Santander.

Fuó ocupada la importante posición de Puente Nanza, a pesar de lo abrupto del terreno.

Los asturianos oponen escasa resistencia. Estamos pisando la costa asturiana; es decir, la podemos alcanzar con la mano. A estas horas, gran parte de esta costa será nuestra.

El botín que el enemigo abandonó en el Palacio de Comillas no se lo llevaron, debido a la actuación de los vecinos del pueblo, que se dedicaron a quitar las piezas de los camiones, temiendo que abandonarlos ante la presencia de nuestras tropas.

Los estudiantes que se hallaban en la Universidad, la mayoría fueron asesinados por los rojos-separatistas.

Desmintiendo unas declaraciones de un jefe rojo evadido de Santander, ante la entrada de las tropas nacionales

Bayona.—La delegación vasca al servicio de los rojos en el Norte publica una nota desmintiendo la declaración hecha por un alto jefe rojo huido de Santander. En ella dijo: "que desde el primer día causó asombro la ofensiva nacional por su rapidez, no sólo ya por lo accidentado del terreno, sino por la rapidez al trasladar, ante todo, los obstáculos de la artillería pesada. Las tropas rojas no han ofrecido resistencia. Desde el primer momento se vió el fin trágico de los rojos en dicha ofensiva. Nadie sabía la marcha de las operaciones. Reinosa se ocupó en ocho días y mientras los batallones de milicianos se rendían a las tropas nacionales, las tropas rojas que antes habían sostenido a los "facciosos" nos estaban traicionando.

Comentarios de la prensa alemana sobre la ocupación de Santander

Berlín.—Los periódicos alemanes hacen resaltar la señalada victoria obtenida por los nacionales en el frente de Santander.

En dichos periódicos se destaca el hecho de que las poblaciones han sido liberadas en muy poco tiempo y que toda la población salía a recibir con banderas, porque deseaba sacudirse el yugo soviético, que no podía soportar.

La aviación lanza toneladas de metralla sobre el enemigo

Santander.—En el frente de Santander, a pesar del mal tiempo, nuestra aviación voló sobre las posiciones enemigas arrojando varias toneladas de metralla que sembraron el descon-

cierto en el enemigo que se dió a la huida sin ofrecer resistencia.

Nuestras fuerzas, después de esta preparación aérea, continuaron el avance ocupando en el día de ayer una extensión de terreno de 10 kilómetros de profundidad.

La vida en la capital

Ha llegado Carmen Gobart, Madrina de la gloriosa Quinta Bandera

La Quinta Bandera de la Legión está de fiesta y de las grandes! Su madrina, admirada y querida por los caballeros legionarios de la misma, Carmen Gobart ha llegado a Toledo, con el objeto y fin de ayer y despedir a "sus buenos ahijados de guerra" para que su presencia les anime y aliente en el supremo instante de la sagrada lucha, a la que volverán después de tan corto, pero merecido descanso.

¡Así lo quiere España! ¡Así lo manda el Caudillo! Por eso Carmen Gobart viene a Toledo, en el momento propicio en que la Quinta Bandera ha de tornar a las trincheras, para decirles con todo el cariño de "madrécita buena":

¡Caballeros legionarios de mi querida Quinta Bandera! ¡Mis buenos ahijados! Vengo a veros y a despediros en el momento en que volvéis al frente de nuestro enemigo, a seguir librando el combate, que, al final, será la gloria de la victoria de la España, de los españoles. ¡No desmayéis un instante! conmigo y por mi boca os hago la ofrenda de "todas las mujeres españolas" que saben de vuestros dolores y los sienten y de todas vuestras glorias y se regocijan!

hecho un recibimiento cariñosísimo y ha organizado en su obsequio para hoy un Té de honor en el salón regio de la Estación a las siete de la tarde. La asistencia este Té será por invitación.

Mañana se celebrará una gran "comida legionaria" a la cual asistirá el General Yagüe, y por la tarde un baile popular en el paseo del Miradero. Tanto en la comida como en el baile actuará la notable y simpática Banda de la Legión.

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce. Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve. Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve. Santo Tomás, a las ocho y a las diez. En la parroquia de Santos Justo y Pastor, se dice Misa a las ocho y a las diez.

FRENTE DE MADRID

Continúa la tranquilidad en todo el frente

Nuestras baterías actúan con alguna intensidad

Frente de Madrid.—La tranquilidad ha continuado en el día de ayer. Únicamente nuestros cañones hicieron fuego de contrabatería, por espacio de una hora, logrando acallar las baterías enemigas.

Por lo demás, fuego de mortero y ametralladora. Se pasaron a nuestras filas cinco milicianos pertenecientes a las brigadas Lister y que pudieron evadirse y no salir de Madrid para el frente de Aragón.

MIL REFUGIADOS EN FRANCIA LLEGAN A CERVERE

Perpignan.—Esta noche ha llegado a Cervere un tren conduciendo mil refugiados. Varios vagones transportaban policía, para evitar desórdenes.

La línea del ferrocarril se hallaba guardada por policías con mosquetones para evitar que se repitiese lo que ocurrió en Burdeos.

Los jefes de chalupas y barcas que llegaban a los puertos franceses han sido autorizados para quedarse en Bayona, porque de llegar a Cataluña serían fusilados por el Gobierno rojo. A la salida del tren para Puigcerdá, la policía volante tuvo que intervenir enérgicamente, por negarse a montar en los trenes en dirección a Cataluña.

Continúa el avance por la costa cantábrica

París.—Las tropas nacionales continúan su avance por la costa cantábrica. Han llegado hasta Puente Lanza, continuando hoy su avance, dejándolo a retaguardia y hallándose en la misma provincia de Asturias. El enemigo apenas opone resistencia, abandonando material, víveres y municiones en cantidad. Los propios milicianos, desengañados de sus ofensivas, se entregan a nuestras tropas.

Frente de Aragón

Ha comenzado nuestra ofensiva en este frente

La artillería y la aviación actuaron con gran intensidad, castigando al enemigo

Zaragoza.—En el frente aragones se ha combatido por iniciativa nacional.

Muy de mañana comenzó la operación. Los tanques se hallaban preparados para salir. Los coches rápidos de nuestros mandos marchaban continuamente de una posición a otra dando órdenes.

La artillería comenzó arrojar metralla y no descansó durante toda la jornada, castigando al enemigo eficazmente.

La aviación estuvo realizando vuelos constantemente y arrojando toneladas de metralla. Un escuadrón de Caballería fué sorprendido en un barranco por nuestra aviación. Dicho escuadrón de Caballería es aragones y únicamente trece fueron los supervivientes de tal carnicería. Conversando después de las operaciones con un jefe, dijo que se hallaba sorprendido por la escasa resistencia enemiga.

La cantidad de milicianos que se pasa a nuestras filas es muy elevada. Noventa y cinco los realizamos ayer. Dichos milicianos son en los que el mando tenía toda su confianza, pues el resto de las tropas está constituido por

Se han cogido al enemigo 400 cadáveres y abundante material de guerra

Zaragoza.—En la gran ofensiva nacional iniciada en el día de ayer en el frente de Aragón, se tienen noticias de que nuestras fuerzas atacan impetuosamente, ocupando importantes posiciones.

En el sector de Belchite, que el enemigo había atacado con gran ímpetu, fué desalojado recogiendo nuestras fuerzas 400 cadáveres, cinco ametralladoras, tres morteros de infantería y un fusil ametrallador inglés. Igualmente fueron hechos prisioneros 30 milicianos que se dirigían a nuestros parapetos en perfecta formación, pues les habían dicho que aquéllo había sido ocupado por las fuerzas "republicanas". Dichos milicianos son catalanes y pertenecen a los últimos reemplazos que el gobierno rojo ha movilizado.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago para el día uno de septiembre de mil novecientos treinta y siete.

Don Fermín Torres Cañamares, don Pablo Alonso, don Antonio de la Torre, don Julián Hernández, don Mariano Sánchez, don Gonzalo Pulido, don Juan Molero, don Apolonio Iglesias, don Juan Fernández Uriarte, don Felipe Vaquero, don Albano Fernández, don Emilio Ferraz, don Julio Pérez, don Luis Merchán, don José Alandi, don Lucas Ortega, señor Delegado Jefe de Telégrafos, don Juan García, Sr. Fernández Gosalvez, don Bernardino Santos Olmo, don Luis Menéndez, don Juan Rivas, don Luis Ramos, don Joaquín Romero, don Ramón Vaquero, Sor Carmen Segura, don Salvador López don Santiago Olmo, doña Isabel Millé, don Constantino Manzano, don Isaac Soler, don Enrique Vera Sales y don Máximo Blanco.

LANAS

Necesitando la Delegación Nacional de la Sección Femenina de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S., gran cantidad de madejas de lana, solicita de los fabricantes precios, condiciones de venta y donativos. Diríjase a Tringlgué. Salamanca.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA DELEGACION LOCAL DE TOLEDO

Delegación Local de Toledo. Relación de las treinta camaradas que, en cumplimiento de lo ordenado por la superioridad, han sido nombradas para hacer la recaudación del «Plato Único» y «Día sin Postre»:

Pilar López, Flor Moraleda, Esperanza Hernández, Dolores Belmonte, Milagros García, Amelia Serrano, Mercedes Moreno, Carmen Berrocoso, Julia Aguado, María Josefa Muñoz, María López Aguado, Gregoria Barba, Teresa Ortega, Victorina Pareja, Dolores Gancedo, Emilia Lara, Saorario de la Cruz, Joaquina Guillén, María Caravilla, Saorario Calderón, Mercedes Pérez, Aurora Muñoz, Josefina Moreno, Concha Franco, Josefina Hernández, Encarnación Gómez, Asunción Díaz, Carmen Huidobro y Angeles Miranda. Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas. La Delegada Local, Isabel Goga LILLO Saludo a Franco: ¡Arriba España!

F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales saturday, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto. Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.

Cartelera

Gine Imperio Hoy, a las 5,30 y 7,50, hoy La gran pareja de actores EDMUNDO LOWE VICTOR Mc. LAGLEN en

Basta de Mujeres

En breve: Maurien O'sullivan y Joel Mc. Crez en La Fugitiva Richard Dix en Donde la ley no existe

COGNAC PLUS ULTRA

TRES ESTRELLAS

Manuel Fernández y C.ª S. L. JEREZ

IMPERIO en la región

Los Carabancheles

Con motivo de la toma de Santander, hubo manifestaciones con mucho entusiasmo

Santander nuestro es: Así rezaba la bandera de los Carabancheles al momento de su toma.

Manifestación espontánea de los Carabancheles al momento de la toma de Santander, en donde los jóvenes cantaron la palabra que vivas y cantos ovacionados.

De esta forma pasó el miércoles por la tarde, y el jueves, mediana la mañana, mas alocado de alegría, cogaduras en los balcones, manifestación triunfal que se dirige a Carabanchel Alto con las banderas, sección femenina, masculina y vecindario, Guardia civil, militares, todos con gran regocijo cantan y dan vivas al Generalísimo y al Ejército salvador.

Después, carretera adelante sigue la multitud cantando los himnos de Falange y La Legión y otra vez: "Santander nuestro es y Madrid será también".

A continuación, el gentío se interna en Carabanchel Bajo y recorre las principales calles dando vivas a Franco y haciéndose el entusiasmo indescriptible.

Una vez que se estacionó en el subsector, se cantó el himno de Falange y el himno de la Legión, teniendo coronel señor Fabón, manifestó que el entusiasmo de este pueblo lo haría llegar a las autonomías superiores. Siguió la marcha para finalizar en el domicilio social de Falange, en donde el jefe local, camarada Domingo Moreno, lee las siguientes cuartillas:

"Día 26 de agosto de 1937. II Año Triunfal.

Fecha memorable para la historia de esta Santa Cruzada, la entrada oficial de nuestro Glorioso Ejército en la capital montañesa, ante el cual no hay fortaleza por muy inexpugnable que sea que no caiga desmoronada ante el temple ejemplar de este valiente Ejército y ante la avalancha arrolladora de razón que nos asiste y el amor a la propiedad de nuestra querida España.

Día de júbilo para todo buen español y especialmente para aquellos hermanos nuestros liberados de la barbarie marxista, a los que desde aquí les enviamos un fraternal saludo y nuestra felicitación más sincera, acompañados por que, como uno miembro más de la Nueva España, cooperen al exterminio completo de los servidores de Rusia.

En estos momentos en que la guerra, bajo la guía suprema del Caudillo, ha alumbrado en todos los rincones de la España Nacional fuentes que parecían cegadas de heroísmo y de patriotismo, manan actos a caño libre de abnegación y sacrificio.

La cosecha de Falange en camisas azules ha sido grande; nada nos falta para arrollar con las doctrinas y ejemplos vivientes de nuestros mártires y el temple militar del presente, para la gran tarea de construir la Nueva España, siempre al servicio del Generalísimo, y le ayudaremos para ver renacer de grandeza y de libertad a nuestra querida Patria, por la que tanta sangre corre en los campos nacionales, ofrenda desinteresada en pro de la causa de todos nuestros hermanos caídos. Para éstos os ruego un minuto de silencio que dedicaremos a elevarles una oración.

España, la nueva España, tiene que ser grande y libre, pues así lo ha expresado la voluntad y la sangre de tanto héroe caído, dada con la alegría de un sacrificio que sabían había de fecundar.

En primer lugar tenemos que hacer justicia que alcance a los

responsables de esta terrible prueba y con esta justicia, conseguir que aquéllos que no sientan con íntima pureza y espíritu de sacrificio esta España a que aspiramos, sean apartados de ella y de toda conveniencia social.

F. E. de las JONS, con sus hombres y sus doctrinas, impondrá frente a los arribistas que se quieren abrir paso a codazos,

Batillas!
ADQUIRIR VUESTRO EQUIPO EN LOS GRANDES ALMACENES PEDRO ROLDAN SEVILLA

La provincia de Toledo continúa honrando la memoria de Fernando Primo de Rivera

En la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. continúan recibiendo telegramas y cartas dando cuenta de los actos celebrados en la provincia para honrar la memoria del camarada Fernando primo de Rivera, asesinado por los rojos en la Cárcel de Madrid.

Entre los muchos recibidos, reproducimos los siguientes:

OTERO.—Se celebraron los funerales por el alma de nuestro camarada Fernando Primo de Rivera, que constituyeron general manifestación de pésame.—Jefe Local.

VELADA.—Con asistencia del Ayuntamiento, presididos por su alcalde, camarada Innocencio Basilio; fuerzas de la Guardia civil con su cabo; don Eusebio Rodríguez; juez municipal, camarada Esteban Estévez; fuerza de Falange con sus jefes; camaradas Carmen Rodríguez y Gaspar Ríos; funcionario de todas clases y numeroso vecindario, se ha celebrado solemne funeral por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, oficiando el señor cura de esta parroquia don Santos Moreno, ayudado por el señor cura de Gamonal.

Celebrada la misa, se organizó la manifestación, presidida por las gloriosas enseñas nacional y de Falange y al frente de ellas esos simpáticos cadetes que son la admiración por su marcialidad y entusiasmo.

El jefe local, camarada Ríos, para corresponder a las atenciones de los asistentes, leyó unas cuartillas llenas de vibrantes palabras, terminando con un ¡Presente!, que todos respondieron.

Se hizo un silencio profundo y sonaron a gloria, a triunfo, las notas de nuestro himno; la memoria de los que cayeron por España y por Falange será imperecedera.

Acto solemne y hermoso, que terminó con un entusiasta ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva José Antonio!

ALMENDRAL DE LA CAÑADA.—Con toda solemnidad y en conmemoración del primer aniversario de la gloriosa muerte del mártir por España, Fernando Primo de Rivera, se celebró una misa funeral el día 27 en este pueblo.

el mérito a su timidez de la inteligencia; instaurará frente a la ligereza, la responsabilidad; frente a la frivolidad y embuste, la reflexión y la verdad; frente a la confusión, la autoridad y la jerarquía; frente a la campechanería de café y a las palmaditas en el hombro, la dignidad y la seriedad.

Todo esto es lo que el Generalísimo quiere y eso será. ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Vivan nuestros hermanos libertados de Santander! ¡Arriba España!

Antes de terminar la lectura, se ponen todos con el brazo en alto para guardar un minuto de esta Santa Cruzada.

Seguidamente se dieron vivas a Franco, ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y ¡Arriba España!

Con lo que dio fin el acto lleno de fe y delirante entusiasmo, organizado por los vecinos de estos pueblos de los alrededores de Madrid.

Daban guardia al catafalco las banderas Nacional y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron al acto las autoridades civiles, las milicias de Falange Tradicionalista y de las JONS y numerosísimo público.

Al terminar el acto y en manifestación, se dirijieron las milicias al Cuartel de Falange, donde se disolvió, dando vivas a Franco y al Glorioso Ejército Español y el jefe local dió la voz de ¡Presente! al camarado caído, que fué contestado por el público.—Jefe Local.

SAN ROMAN DE LOS MONTES.—Se ha celebrado solemne funeral por el alma del glorioso caído por España y Falange, Fernando Primo de Rivera, con asistencia de las autoridades y Falange de ambos sexos, flechas y cadetes del vecindario.—Jefe Local.

NOMBELA.—Se ha celebrado solemne funeral por el glorioso caído por Dios y por la Patria Fernando Primo de Rivera, celebrándose a continuación una manifestación con espíritu patriótico.—Jefe Local.

GARCÍOTUN.—Se han celebrado con toda solemnidad en la parroquia de esta villa los funerales por nuestro glorioso caído en defensa del ideal, Fernando Primo de Rivera, al cual ha concurrido todo este vecindario y afiliados en pleno.

Asimismo concurrió el público a la gran manifestación celebrada después, que resultó brillantísima, cantándose himnos patrióticos.—Jefe Local.

PORTILLO.—Se celebró solemne misa funeral por el alma de nuestro camarada Fernando Primo de Rivera, acudiendo a éste toda la Falange y todo el pueblo en general, terminando el acto con desfile de flechas.—Jefe Local.

MONTEARAGON.—Se celebró en este pueblo con toda solemnidad funerales por el eterno descanso del camarada caído por la Patria, Fernando Primo de Rivera, con asistencia de todas las fuerzas destacadas en la localidad y de todo el pueblo.

A continuación, las fuerzas de F. E. T. y de las JONS, con sus secciones de Flechas, Femenina

Numancia de la Sagra

JUBILO POR LA ENTRADA DE NUESTRAS FUERZAS EN SANTANDER

Con motivo de la entrada de nuestras fuerzas en Santander, tuvo lugar en Numancia de la Sagra, una gran manifestación de entusiasmo y adhesión al Caudillo, Generalísimo Franco y al glorioso Ejército español.

Presididas por las autoridades, formaron en manifestación las distintas Secciones de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Segunda Línea, Sección Femenina, Organización juvenil y el pueblo en masa.

La manifestación recorrió las calles del pueblo al grito de Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! y entonando los himnos patrióticos. En la plaza dirigieron la palabra al pueblo don Enrique Martín, secretario y don José García, que fueron interrumpidos por los aplausos y gritos patrióticos, en sus palabras de fervor entusiasta por España, el Caudillo y el glorioso Ejército Español. Se cantaron los himnos terminando con los gritos de España, Una, Grande y Libre.

¡Arriba España!

El señor cura, que ofició en el funeral, don Jesús García, dirigió la palabra al público sobre el camarada caído.—Jefe Local.

CABAÑAS DE LA SAGRA.—Con toda solemnidad se han celebrado solemnes funerales por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera. Rodeado de cirios y envuelto en las banderas Nacional y de Falange, se erigió un severo túmulo al que daban guardia las milicias de flechas, pelayos y cadetes. Ofició en la misa, que fué cantada con acompañamiento al órgano, el Padre Sarmos, que en su plática realizó las virtudes del camarada caído y lo que para Falange significa su pérdida. Al terminar se dijo ante el catafalco un pido de respuesta. Terminado el acto se desfiló hasta el cuartel, donde se dieron los presentes. A los actos asistieron las autoridades locales, Guardia Civil y Falange, con todos sus Secciones.—El Jefe Local.

CARBON.—El día 27 del corriente se celebraron funerales por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, asistiendo todos los camaradas, como igualmente las autoridades. Terminada la misa, las fuerzas de Falange, en correcta formación desfilaron, tributando honores a nuestro heroico caído.—El Jefe Local.

PELAHUSTAN.—Se han celebrado en esta localidad solemnes funerales por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, terminando éstos con un brillante desfile de la Falange.—El Jefe Local.

CERVERA DE LOS MONTES.—Se ha celebrado el funeral por el alma del camarada Fernando Primo de Rivera, con todo esplendor, igualmente que la manifestación y desfile después del funeral, en el que en correcta formación todos los afiliados a Falange desfilaron por las calles principales del pueblo.

Valdemoro

Fiesta a beneficio de "Auxilio Social"

En una tómbola recaudan cuatro mil pesetas

El pasado domingo, organizada por la Sección Femenina, se celebró una magnífica verbena que resultó espléndida, prestando gran colaboración los oficiales y clases del Tabor de Regulares de Ceuta, así como el Batallón de Pontoneros de Zaragoza, destacándose por su buen espíritu de organizador y animador el capitán don Pedro Fuster, que no cesó ni un momento de trabajar para que la fiesta resultase con el esplendor que merecen tales actos.

Es interesante resaltar la labor realizada por "Auxilio Social" de Valdemoro y, sobre todo, los trabajadores que son las camaradas de la Sección Femenina, que día y noche no cesan de recaudar fondos para obra tan magna de Falange Española, la Tradicionalista y de las JONS para poder llegar a que a nadie le falte el pan de cada día.

"Auxilio Social" de Valdemoro es seguramente uno de los pueblos de la provincia de Madrid donde mejor tiene instalados sus servicios, que no solamente se dedica a servir atenta-

mente los comedores donde diariamente se sirven más de cincuenta comidas, sino que reparte entre los niños más necesitados las prendas que necesitan.

El comandante militar de la plaza puso todo lo que a su alcance estaba para que la fiesta, así como la tómbola, resultase a satisfacción de todos, y prueba del buen espíritu de patriotismo del pueblo de Valdemoro, son las cuatro mil pesetas que se recaudaron para que a nadie le falte lo más esencial en estos momentos de amarguras y penas por la que atraviesa nuestra querida Patria.

La Jefe local, camarada Carmencita Martín, así como las camaradas Lo'a Martín, Pili Ponce y Rosarito Peiró, fueron las que se encargaron de vender los números de la tómbola, y con qué gracia consiguieron que no hubiese ningún "emboscado" que no llevase por lo menos sus diez o quince boletos! ¡Bravo por la Sección Femenina!

Admiramos la labor que esta Sección Femenina viene desarrollando con su delegada local de "Auxilio Social", camarada Rosarito López de Lerena, que con ponderado espíritu de amor y sacrificio, saben llevar el calor de la Falange a todos los hogares necesitados de Valdemoro.

Camaradas de la Sección Femenina de Valdemoro! Desde estas columnas os felicito por el éxito de la fiesta que, gracias a vuestro ardor y entusiasmo que palpita en vuestros pechos juveniles, habéis conseguido una vez más poner en el mundo que corresponde la bandera de la Falange.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

F. RUIZ

Arcicóllar

MANIFESTACION POR LA TOMA DE SANTANDER

Al tenerse noticias por la radio de esta localidad de la conquista de la capital montañesa, Santander, por las fuerzas del Caudillo Franco se empezó a remover el vecindario en grandes masas, que se dirigió al Cuartel de Falange, vitoreando al Ejército, al general Franco y a la Falange, en donde salió al balcón el jefe local de Falange Benito Delgado Pérez, dando las gracias al mismo en tonos de emoción y vitoreando a los Ejércitos nacionales, desde donde se organizó una solemne manifestación compuesta de las autoridades militares y civiles, en formación con las banderas nacional, de Falange y de Flechas en ordenada formación y todo el vecindario del pueblo, apareciendo también una improvisada orquesta de guitarras y bandurrias dirigida por Emiliano Toribio Muñoz, el que durante la manifestación no cesaba de tocar los himnos nacionales.

Seguidamente, la misma se dirigió a la Iglesia parroquial, en donde se entonó un Te Deum como acción de gracias al Señor por las continuas victorias de nuestro Ejército salvador y una oración por los caídos por la Patria.

¡Arriba España!
Arcicóllar, 28 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.

(Continúa en la pág. 7.)

Casa MANOLO
Guarnicionería y artículos para viaje
Especialidad en correajes militares
Prado, 3 y 5.—TALAVERA DE LA REINA

EXTRANJERO

nuestra antena

La aviación china bombardeó un navío norteamericano

Un sabio extranjero habla de la posibilidad de convertir el Mediterráneo en un vasto continente

Dos potentes compuertas en los Dardanelos y en el Estrecho de Gibraltar, respectivamente, le desecarían y de él emergería la "Atlántropa"

En una serie de conferencias un sabio ingeniero extranjero acaba de demostrar su convicción de poder hacer resurgir de la fosa del Mediterráneo un continente que ya ha bautizado con el nombre de "Atlántropa". Este ingeniero audaz ha calculado que el Mediterráneo pierde por evaporación mu ho más de lo que él recibe por los ríos que le son tributarios.

Así, pues, asegura seriamente si se tratase de impedir que este mar inferior recibiera agua por el Gibraltar y los Dardanelos no tardaría en ver su nivel bajar muy rápidamente y ver emerger los bajos fondos. Esto sería solamente una resurrección, pues en la época glacial, el Mediterráneo no era un mar, sino un continente, o más exactamente, una parte del continente europeo.

¿Cómo privar al Mediterráneo de sus afluencias? Esto lo

resuelve el profesor Soergen de la siguiente forma: Dos gigantescas compuertas serían colocadas, una en Gibraltar y otra en los Dardanelos, lo cual resolvería cómodamente esta cuestión. De esta forma se obtendría una reducción de nivel de ciento cincuenta metros y se recuperaría un terreno de varios millones de kilómetros cuadrados.

Por nuestra parte, y modestamente, nos atrevemos a brindar al eminente profesor la necesidad de otra compuerta en el Canal de Suez, por si le fuera necesario.

Es bombardeado en aguas de Shanghai un navío norteamericano

Berlín.—En el Océano Pacífico, y entre las islas del Japón y el continente asiático, ha sido bombardeado por varios aviones el navío norteamericano "Presidente Hoover". Se cree que dicho barco ha sido bombardeado por la aviación china, pues navegaba a corta distancia de un navío japonés.

El gobierno francés ha facilitado el traslado a la España roja de 2600 santanderinos refugiados en Francia

La Rochelle.—Dos nuevas embarcaciones pro edentes de Santander han llegado esta mañana a la rada de la Rochelle, llegando así a 30 el número de los navíos llegados. A bordo de estos barcos se cuentan aproximadamente 2.600 milicianos, hombres movilizables, ancianos, mujeres y niños.

A los 2.600 milicianos se les ha proporcionado comida y se les ha trasladado, siempre con toda clase de facilidades hacia la frontera pirenaica.

Anúnciate en IMPERIO

Se alborotan nuevamente los niños refugiados Francia

Los niños españoles albergados por el C. G. T. en Saint Cloud; han dado de nuevo que hablar de ellos.

Como hace catorce días, han provocado un nuevo motin. Las piedras han volado; los vidrios se han roto; y la guardia móvil ha tenido que enseñar los dientes.

En verdad, la calma no ha reinado nunca entre esta tropa de indisciplinados. Antes de ayer un vigilante de nacionalidad española, Francisco Martínez, a quien la C. G. T. paga veinte francos diarios por su servicio, se mostró descontento, y dirigió en tonos violentos una arenga a los niños. Enseguida se alzaron los puñitos y la revuelta estalló.

Ante la amplitud del incidente, la Dirección llamó a Francisco Martínez y le hizo unas promesas a cambio de que les tranquilizase.

Enseguida el vigilante habló al rebaño extraviado, y unas horas más tarde renacía la tranquilidad.

Los soviets se insultan en Suecia

Stokolmo.—El órgano de los socialistas se hace eco de un rumor según el cual el secretariado del Komintern en Europa Occidental sería trasladado a Stokolmo. Esta noticia, según el diario, está confirmada hasta cierto punto por la actividad de la III Internacional en Suecia.

Por otra parte, se sabe en los medios bien informados que la decisión se ha tomado para transferir a Suecia la sección escandinava de la Universidad Occidental de Moscú.

Anúnciate en IMPERIO

1.800 niños españoles refugiados por la C. G. T. en Saint Cloud, se amotan al conocer la toma de Santander

Han sido expulsados veintiuno de ellos

Los terribles niños rojos hacen de las suyas en todas partes. Ya son conocidas sus hazañas en Inglaterra. Ahora han escrito la edición francesa.

En los edificios del Val d'Or, en Saint Cloud, la C. G. T. ha-

Se vuelve a hablar del divorcio del ex Príncipe de Asturias

La Habana.—Corren noticias en esta capital de que la esposa del Conde de Covadonga está decidida a pedir el divorcio

bía dado refugio a mil ochocientos niños españoles, que se amotinaron, lanzándose al asalto de las empalizadas que circundan el campo, apedreando a los encargados del servicio de orden.

Según explica "Le Jour", el motivo del acceso de la furia infantil no fué otra cosa que la noticia de los avances nacionales hacia Santander.

Las autoridades francesas han tenido que proceder a la expulsión de veintiún pequeños refugiados que salieron escoltados por cuatro inspectores, en dirección al Quai d'Orsay a tomar el tren que les ha conducido a la frontera.

La mentalidad de estas infelices criaturas dice bien claro lo que serían las futuras generaciones modeladas por los idearios rojos.

El representante de Checoslovaquia en Portugal regresa a su país

San Juan de Luz.—Ayer llegó a esta ciudad el Embajador de Checoslovaquia en Portugal que con motivo de la ruptura de relaciones diplomáticas marcha a Praga.

LA CALMA REINA EN SHANGHAI

Londres.—Informe de la Agencia "Reuter", que después del violento bombardeo de que ha sido víctima la ciudad de Shanghai, reina una absoluta calma.

Comienzan las discordias entre Rusia y el Japón

Moscú.—Informan de la Agencia Tass, que el consulado general del Japón en Shanghai, se ha quejado de nuevo al cónsul general de la Unión Soviética, de que en un local vacío de su consulado brilla una luz que sirve de referencia a las tropas chinas.

Los japoneses, han comunicado al cónsul soviético su firme decisión de que, si esta luz sigue alumbrando, los aviones nipones harán un fuerte bombardeo al consulado soviético.

La misma Agencia subraya que, el cónsul general de la Unión Soviética en Shanghai, ha considerado esta advertencia como una provocación, contra la cual protesta enérgicamente.

Pero, resulta que el territorio sobre el que se encuentra la representación rusa, está bajo el control de las tropas japonesas, es, pues, a ellas a las que incumbe toda la responsabilidad de la integridad del consulado.

En Bayona toman medidas para resolver el problema de los refugiados españoles

Ultimamente se les ha habilitado una especie de ciudad flotante

Bayona.—Ante el enorme número de los refugiados santanderinos que llegan a Bayona y en la imposibilidad absoluta de albergarlos en la ciudad, el prefecto de esta ciudad ha de idido la organización de una verdadera ciudad flotante por la reunión en un solo lugar de todos los barcos que conducen refugiados.

Ha sido en el saliente de B'aque Pignon, situado a tres kilómetros de Bayona, donde se encuentra el palafito rojo bajo la vigilancia de la guardia móvil.

Esta organización no ha sido decidida más que a título provisional para permitir a la autoridad superior estudiar las medidas necesarias.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

Una Comisión de la Cruz Roja Internacional visita las cárceles rojas

Hace un informe en el que expone detalladamente los sufrimientos que los encarcelados padecen

París.—Una comisión de la Cruz Roja Internacional, está realizando una visita a las cárceles rojas con objeto de dar un informe.

El ministro de Justicia rojo ha facilitado algunos párrafos del informe, que han producido gran sensación.

Han visitado las cárceles de Murcia, Valencia, Alicante, Orihuela y el campo de Trabajo de Totana y otras cárceles, saliendo muy mal impresionados, a pesar de no haberles

enseñado las cárceles clandestinas.

El único que delató dichas cárceles fué el presidente del Parlamento Calatán Casanova, que sostuvo que el único partido que no tenía cárceles clandestinas era Izquierda Republicana.

Se sabe—aunque no oficialmente—que dicho informe ha disgustado mucho a la España roja, ya que en él exponen de un modo detallado las sufrimientos de los encarcelados y lo mal acondicionados.

Méntrida

FUNERALES POR EL ALMA DE UN CAIDO

Tuvo lugar el día 29, en la Parroquia de esta villa, el gran acto religioso fúnebre por el alma del camarada Avelino Avila Mora (¡Presente!), caído por Dios y por la Patria en el frente del Plantío.

Asistieron al acto todas las Secciones de Falange Española Tradicionalista, con sus banderas. El túmulo estaba cubierto por las banderas de España y de Falange, dando guarda al túmulo cuatro camaradas.

La oración fúnebre estuvo a cargo del señor cura párroco don Francisco Tomás.

La presidencia del duelo la ostentaba con el padre y hermano del caído, el comandante militar, jefe local de Falange y el alcalde.

El jefe local de Falange, al terminar el acto, dió las tres veces el nombre de AVELINO AVILA MORA, que fué contestado ¡PRESENTE! por todos, con el brazo en alto, emocionando vivamente a todos los asistentes.

Una representación de Falange Española Tradicionalista de este pueblo, con el jefe local y representación de todas las

Secciones, se trasladó, acompañados del señor cura párroco don Francisco Tomás y de los padres del camarada, al pueblo de Boadilla del Monte, donde reposan los restos del dicho camarada, en cuyo sitio se colocó una cruz de hierro que esta Falange mandó hacer con dicho fin. Acto seguido, en dicho sitio se celebró una misa por el alma del finado, a'udiendo bastantes camaradas que en aquel sitio se encontraban.

AVELINO AVILA MORA, ¡PRESENTE!

Méntrida, 26 agosto 1937.—II Año Triunfal.

GRAN MANIFESTACION POR LA ENTRADA DE NUESTRAS TROPAS EN SANTANDER

Al conocerse oficialmente la noticia de la toma de Santander por nuestros soldados para la España nacional, autoridades y Falange empezaron a organizar la manifestación que tuvo su comienzo a las diez de la noche y terminando cerca de los dos de la madrugada, formando parte de ella todas las secciones de F. E. T. con sus banderas y todo el vecindario existente en este pueblo, recorriendo las principales calles de esta población cantando los himnos nacional,

Huelga general en Galtzia (Francia)

París.—En la ciudad de Galtzia (Francia), ha estallado una huelga general por no haber sido aceptadas algunas proposiciones de los obreros.

Los dirigentes iban a la cabeza de los huelguistas, pero cuando apareció la policía francesa se refugiaron en sitios donde no existía ningún peligro para ellos.

Se registraron algunos choques entre la policía y los huelguistas, resultando varios de éstos heridos. Se efectuaron numerosas detenciones.

ROOSEVELT Y EL TRIBUNAL SUPREMO

El presidente norteamericano no cesará en su empeño de reformar esta institución

Washington.—Roosevelt ha hecho una declaración indicando su intención de continuar la lucha para obtener una reforma del Tribunal Supremo.

Ha firmado una ley que aporta ciertas modificaciones a los tribunales federales, pero el presidente lo estima insuficiente para "satisfacer las necesidades de una gran nación que crece sin cesar", pues no prevé métodos para descongestionar el Tribunal Supremo ni aumentar el número de jueces a los tribunales federales de primera instancia.

Se ignora todavía la manera de que procederá Roosevelt para completar esta reforma, pero se cree en los medios autorizados que buscará todos los medios para operar un cambio en el interior del Tribunal Supremo.

IMPERIO en la región

de Falange y Oriamendi, dando bastantes vivas al Generalísimo y arribas a España.

Se pasó después por la Parroquia, donde se rezaron tres avemarias en acción de gracias por la conquista de Santander, congregándose de nuevo en la plaza, dode dirigieron la palabra el comandante militar, el señor cura párroco y el alcalde, terminándose tan grandioso acto con innumerables vivas al Generalísimo, a España, a F. E. T. y a nuestro glorioso Ejército. ¡Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Méntrida, II Año Triunfal. A. H.

Pantoja

MANIFESTACION PATRIOTICA

Se ha celebrado, con gran entusiasmo, la entrada de las tropas nacionales en Santander con una gran manifestación iniciada por la juventud del pueblo que recorrió las calles dando vivas a España, a Franco y al glorioso Ejército, que resultó magnífica. a pesar de ir sin representación de ninguna autoridad local ni jefes de Falange. ¡Arriba España!

FELIX ALONSO II Año Triunfal.—Pantoja.



Frente de Aragón

Los rojos han cejado en su ofensiva para dedicarse a los trabajos de fortificación y defensa

Más de cincuenta aparatos nacionales bombardean las líneas enemigas

Zaragoza, 31.—Cada día que pasa, es mayor el irremediable fracaso de la ofensiva roja en Zaragoza. A medida que se conocen los detalles, se tiene la creencia de que esta ofensiva, ha sido estudiada en los círculos diplomáticos y militares del Frente Popular, para que el Ejército de la República pudiese mostrar ante Europa algún triunfo.

No ovidemos que la Sociedad de Naciones celebrará en septiembre una reunión, en la que se estudiará el derecho de España a ocupar un puesto en este organismo.

Para entonces el Gobierno rojo de España deberá dar muestras de una vitalidad de que carece. Ninguna mejor prueba que decirles «Ahí tenéis a Zaragoza, conquistada por el Ejército del pueblo. Ved cómo la República vive aún».

Pero esto, gracias a nuestros soldados no sucederá.

En París, hace poco más de un mes, en la Embajada roja de dicha capital, se reunieron Díaz Asino, el traidor de los días de octubre de mil novecientos treinta y cuatro, y que figura en la actualidad como agregado militar y técnico de aviación, un General rojo llegado a París, un Jefe militar francés, que durante la Gran Guerra ejerció el cargo de fortificación en la ofensiva de Bernou, el Secretario General de la C. G. T., Rohaut. Los reunidos aprobaron la propuesta de una ofensiva, de la que es autor el General francés mencionado, pero no ha sido llevada a la práctica como se pensaba, por la desorganización de las Brigadas rojas traídas de otros frentes.

Las compañías que integran las Brigadas que quedaron derrotadas en Brunete, estaban compuestas de setenta u ochenta hombres, cuando generalmente son de ciento diez. En estas compañías rojas las fiebres han hecho verdaderos

estragos. En su viaje de Madrid al frente de Aragón, han perdido el cincuenta o sesenta por ciento de sus efectivos, teniendo que dejarlos en los hospitales de travesía.

Los rojos parece que han dado ya por terminada su actividad ofensiva, y ahora se

35.000 comidas se han repartido en los comedores gratuitos de Santander

Santander.—En los comedores gratuitos se repartieron treinta y cinco mil comidas. Se está llevando a la práctica la inscripción de las personas que han de ser evacuadas para Bilbao y los pueblos de la ría.

Ayer se inscribieron mil diez, existiendo hoy colas enormes.

Mañana embarcará la primera expedición compuesta de mil quinientas personas. Continúa la evacuación por ferrocarril, saliendo unas quinientas personas.

dedican a la fortificación y consolidación de sus posiciones de primera y segunda línea, y tratan de oponerse al avance iniciado ayer por nuestras tropas.

La aviación en el día de hoy ha mostrado gran actividad, empezando muy de madrugada su labor de bombardear las líneas enemigas.

A las cinco de la mañana, hora en que comenzó la operación, nuestros soldados desalojaron brillantemente a los rojos de sus mejores posiciones de Belchite. Al caer la tarde continuaba el avance, y todos los objetivos señalados para la infantería habían sido rebasados. Y los rojos, para distraer a nuestras fuerzas, se decidió a atacar por otro sitio, pero su ataque fué fácilmente rechazado, aunque iban precedidos de varios tanques rusos; uno de éstos quedó en nuestro poder.

Por la tarde, varias escuadrillas de nuestra aviación, con un número no inferior de cincuenta aparatos, han bombardeado las posiciones que están señaladas como objetivo para mañana... LOGOS.

CAPITAL y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia

Vicente Arroba Juzgado

Una noche oscura y triste como aquellos en que tú salías a los barrios extremos de Toledo a dar la vida a alguien que la perdía por momentos, te arrancaron de la clínica donde prestabas tus servicios para asesinarle en las sombras del camino cercano.

Era cuando ya parecía que los crímenes disminuían y nadie se extrañaba de verte acompañado de aquéllos que parecían defender tu vida de los otros, milicianos de la F. A. I., pañuelos de luto y sangre y el gorro partido en puñales uno rojo y otro negro.

Ya los que eran rojos, sólo presentaban nuestra victoria, y temerosos de destacarse aguzaban su cobardía señalando a las víctimas y escondiendo la mano. Y así, seguramente, te preparó la muerte alguien a quien tú salvaste, a lo mejor, la vida.

Una noche, lejana ya, lloraría de alegría alguien como yo, porque le habías arrebatado a la muerte; y aquella noche dolorosa, otros como yo, llorarían también de rabia porque no podían vengar la tuya.

La misma gente a quien tú regalabas medicinas y curabas sin cobrar, compadecido de su miseria, te señaló tal vez; y a la mañana siguiente las mujeres lo decían con lástima de ti y dolor de haberlo hecho.

Como a otro nazareno un compañero tuyo se repartía después tus vestiduras y se adueñaba de tu clínica y de tu instrumental. El médico de enfrente, el que delató a los Padres de la Compañía de Jesús y a todos los vecinos.

Tú caíste cumpliendo tu deber y el huyó escondiendo su panza. Algún día, tal vez, ellos mismos sin querer hagan justicia.

Cuando Toledo supo tu muerte no pudo reprimir tu dolor y hasta los que te señalaron, ro-

Se rechazó un intento enemigo, abandonando en su huida gran cantidad de material

La Ermita del Cristo del Amparo se halla, en gran parte, destruida

Santander.—La población de Comillas fué ocupada con gran facilidad, después de vencer y rechazar un intento enemigo que duró escasamente media hora. Pero a los pocos momentos de comenzarse el combate, habían sido rechazados y puestos en fuga, abandonando tres ametralladoras, dos morteros y gran cantidad de material.

Con esta operación ha quedado limpia de enemigos toda la bolsa que, con la ocupación de Santander y de Torrelavega, se había formado.

Después de la ocupación de Comillas, un gran acatamiento se acumuló ante la ermita del Cristo del Amparo, donde las hordas marxistas habían saciado su sed de destrucción destruyendo el altar mayor y parte de la nave central. Junto a la Universidad Pontificia quedan las señas de los mártires que fueron asesinados y que se hallaban cursando sus estudios en dicho lugar.

Comillas no ha muerto: ha

Anúnciate en IMPERIO

jos de vergüenza, hablaban de equivocación.

En el recuerdo de los tuyos, en el de Toledo, y, sobre todo, en el de tantos como te están agradecidos, vivirás eternamente.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

ULTIMA HORA

El Estado Mayor rojo tenía puestas todas sus esperanzas en la ofensiva desencadenada en el frente de Aragón

Una vez extenuado el enemigo, nuestras fuerzas han emprendido la decisiva y arrolladora contraofensiva

“Las cosas no siempre salen como se piensan”, dice Companys

Zaragoza.—Han transcurrido nueve días que el enemigo acumuló en el frente de Aragón, por Zaragoza, todo el material de que disponía con el propósito de realizar una ofensiva arrolladora que compensara los descalabros sufridos en el Norte.

El fracaso marxista ha sido definitivo y una vez más han sido completamente derrotados.

Indalecio Prieto, de acuerdo con el gobierno de la Generalidad, dotó de gran número de máquinas de guerra a las brigadas internacionales.

Tomaron parte en estos ataques las brigadas Lister, Campesino y buen número de escuadrones de caballería argelina; todo ello mandado por oficiales extranjeros.

Docenas de miles de bajas les ha costado su nuevo intento. En el sector de Albarracín, su intento está totalmente fracasado. También las tropas de España contestaron energicamente a los embates marxistas en el sector de Zuera cuyas proximidades están sembradas de centenares de cadáveres.

En el sector de Villamayor el domingo, dirigieron sus más duros ataques; lanzaron sus más grandes contingentes de fuerzas sobre nuestras posiciones, pero nuestros soldados contraatacaron energicamente y nuestras máqui-

nas automáticas, con su mortífero fuego, barrieron materialmente las filas enemigas; los rojos se pusieron en desordenada huida, no sin dejar, como tienen por costumbre, el campo sembrado de cadáveres.

La artillería nacional estuvo destruyendo los atrinchamientos y concentraciones de los rojos.

En este sector se dejaron centenares y centenares de cadáveres; tres tanques rusos, que quedaron inutilizados por el fuego de nuestros cañones, y la infantería nacional, iniciando su contraataque, arrebató al enemigo numerosas posiciones de gran valor estratégico.

En el sector de Almudévar, después de intensa preparación artillera, se lanzó la infantería enemiga sobre nuestras posiciones. Venían protegidos por varios tanques rusos, pero también fueron rechazados obligándoles a replegarse nuevamente. Aquí se les cogieron a los rojos, ad-

más de numerosos cadáveres, gran cantidad de fusiles, bombas de mano, y varias ametralladoras. Lo mismo que en estos sectores ocurrió en Fuentes de Ebro y Belchite; todos los desesperados ataques rojos tuvieron una contundente respuesta de nuestros soldados.

La aviación cooperó eficazmente en estos combates, y secundada por la artillería, causó enormes daños en las líneas enemigas entablando varias veces combates y poniendo en fuga en todas ellas a los aparatos marxistas.

Ahora toda la actividad de este frente corresponde por completo a nuestros soldados que en sus ataques consiguen hacer replegarse precipitadamente a las unidades rojas que con tanta fuerza se lanzaron los primeros días sobre nuestras posiciones. Los resultados que los últimos combates han tenido para los rojos, han sido terribles, cayendo en nuestro poder numerosos prisioneros.

Ha visitado el frente de Aragón el presidente de la Generalidad que fué a visitar y a elevar la moral de las hordas de Pozas y su entrada triunfal en Zaragoza. Pero a su regreso a Barcelona no parecía llegar con cara de buenos amigos.

Preguntado por unos periodistas se limitó a decir: “Las cosas no siempre salen como se piensa”.

Lo que se ha notado en estos frentes es la presencia de caballería argelina que, según declaraciones de algunos prisioneros, fueron reclutados en el Marruecos francés, desde donde se les trasladó a Marsella por vía marítima y de allí a Barcelona.

LA F. A. I. LANZA UN MANIFIESTO

Barcelona.—La F. A. I. ha lanzado un manifiesto exigiendo el cambio de mandos en los frentes y una nueva movilización e intervención de los anarquistas en los planes a desarrollar por el gobierno, anunciando que de no concedérselo se verían obligados a arrebatarse al gobierno de Valencia el poder por la fuerza.

Cómo guardan al cónsul soviético en Barcelona

Perpignan.—Desde hace algunos meses, se ven en las provincias catalanas menos extranjeros que en tiempos atrás.

La atención de todos la acapara Ovsenko, cónsul general ruso en Barcelona, por la impresionante guardia que lleva, compuesta de rusos y guardias de Asalto. Esta guardia, cuando el cónsul va de pesca, por la que siente gran afición, hace tal despliegue de fuerzas a su alrededor, que es causa de la risa y de la burla de cuantos observan las extraordinarias precauciones que observa el senador de Catalina.

Para garantizar el presente y ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR, el CAUDILLO implantará en España dos grandes reformas sociales: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

Jerez Quina del Ramo
Manuel Fernández y C.ª S. L.
J E F E Z